
第 3 回 四条通沿道協議会 議事要旨 

 

日時：平成 24年 11月 20日（火） 午後 5時 30分～午後 6時 15分 

場所：京都市消防局本部庁舎 7 階 作戦室 

出席者：別紙のとおり 

議題：沿道アクセススペースの検討について 

議事要旨： 

○ 沿道アクセススペースの検討について 

  （資料に基づき，事務局から説明を行った後，各団体の意見を集約） 

（１）各委員からの意見要旨について 

 ア タクシー車両について 

  ○タクシーの公共交通機関としての役割を考えると，資料で提示されてい

る２箇所のタクシースペースをタクシー乗り場として運用することに加

え，大丸の南側対面付近の西向き，髙島屋の北側対面付近の東向きにも

タクシー乗り場の設置を要望する。ただし，沿道アクセススペースが限

定されていることから，新たに要望した２箇所については，時間を限定

したうえでタクシーの乗降スペースとして運用していくことも考える。 

  ○タクシー業界としても，これまで以上にルール・マナーの順守に取り組

んでいく。 

  ○タクシー乗り場については，髙島屋の駐車場に乗り場を設置するなど，

工夫されている面もある。将来的には，路外にタクシー乗り場を設置す

ることも検討してはどうか。 

 

 イ 物流車両について 

  ○現況の物流車両の停車状況を把握するため，簡易な調査を実施した。こ

の結果，駐車時間は 1～30 分の間でばらつきがあり，平均的には 8,9 分

程度であった。最も長い駐車時間は自動販売機の補充業者であった。 

  ○ただし，離れた場所の沿道アクセススペースから荷下ろしとなると，店

舗との距離が長くなってしまうため，将来的には 20分＋α（移動時間）

の時間を要するかもしれない。 

  ○物流車両については，今年度社会実験を予定しているなど，路上に長時

間停めることなく，路外荷捌きを推進できるような仕組みづくりを進め

ている。 

 

 



 ウ その他の意見について 

  ○沿道商店街としては，組合員にも説明し，決められた沿道アクセススペ

ースの範囲内でお互い協力して取り組んでいくことでまとまった。 

  ○四条通の歩道拡幅によりまちに賑わいが生まれれば，タクシーや物流に

とってもプラスに働く。 

  ○空間というものを二重に使うことなどで，限られた空間を有効に使うこ

とが重要である。 

 

（２）とりまとめ 

 ○沿道アクセススペースを適正に活用していくためには，皆が少しずつ譲り

ながら，うまく工夫して利用する方策を考えていくことが必要である。 

 ○法的に設置できない場所を除き，交通の流れに支障を出さないためには，

沿道アクセススペースの総台数をこれ以上増やすことは非常に困難であ

る。 

 ○資料に提示している沿道アクセススペース配置案については，関係者から

の合意を図ることができたものとする。 

 ○ただし，タクシー業界からの要望等も踏まえた上で，沿道アクセススペー

スの運用方針を今後議論していく。 

 ○沿道アクセススペースの詳細な配置案は事務局において，関係機関と協議

して，その内容をこの場で示していく。 

 ○２月頃に次回の四条通沿道協議会を開催し，適正な沿道アクセススペース

の利用に向けたルールづくりの検討を行っていく。 

 

 

 



（別紙）

（敬称略）

分 野 所 属 ・ 役 職 氏 名 備 考

立命館大学理工学部教授 塚口　博司 会長

京都大学大学院工学研究科准教授 山田　忠史 副会長

京都商店連盟中京東支部まちづくり委員長 石野　猛

四条繁栄会商店街振興組合理事長 堀部　素弘

四条繁栄会商店街振興組合専務理事 亀井　邦彦

京都タクシー業務センター代表幹事 安居　早苗

社団法人京都府トラック協会理事 藤田　周士

京都市交通局自動車部運輸課長 村上　信行

国 土 交 通 省 近畿運輸局京都運輸支局首席運輸企画専門官 川合　宏和

警察本部交通部交通指導課駐車管理センター副所長 岩本　和彦

中京警察署交通課交通総務係長 山口　正則

都市計画局歩くまち京都推進室交通政策担当参事 長尾　眞

都市計画局歩くまち京都推進室事業推進担当部長 宮崎　秀夫

都市計画局歩くまち京都推進室土木技術担当部長 中村　豊彦

都市計画局歩くまち京都推進室企画課長 大井　貴之

都市計画局歩くまち京都推進室交通施設計画課長 西　靖彦

行財政局サービス事業推進室サービス事業課長 坂井　良太朗

建設局建設企画部建設企画課長 福田　敏男

建設局土木管理部調整管理課長 川越　順二

建設局土木管理部道路河川管理課長 小林　正明

建設局土木管理部自転車政策課長 芳賀　正昭

建設局土木管理部南部土木事務所長 安田　秀亮

建設局道路建設部道路環境整備課担当課長 小島　勉

中京区役所地域力推進室まちづくり推進課長 金子　宣幸

下京区役所地域力推進室まちづくり推進課長 西山　圭児
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